

# MĚSTSKÝ ÚŘAD LITOMYŠL

Odbor životního prostředí

Bří Šťastných 1000, 570 20 Litomyšl, pracoviště J.E.Purkyně 918, 570 20 Litomyšl

<b>Značka/spis. značka/č.j.</b>	<b>Vyřizuje/tel./e-mail</b>	<b>Datum</b>
ZP/Hav	Ing. Lenka Havranová	8.3.2019
SZ MěÚ Litomyšl 17178/2019	tel.: 461 653 422	
ČJ MěÚ Litomyšl 17178/2019	lenka.havranova@litomysl.cz	

## Výzva vlastníkům lesa k ochraně lesa - rozšíření kůrovce

Městský úřad Litomyšl, odbor životního prostředí, orgán státní správy lesů vyzývá všechny vlastníky lesa k provádění pravidelných kontrol svého lesního majetku z důvodu rozšíření podkorního hmyzu (lýkožrouta smrkového, lýkožrouta lesklého apod.) ve smrkových porostech po celé České republice.

V případě zjištění výskytu kůrovce je nutno v součinnosti se svým odborným lesním hospodářem v co nejkratší době napadené stromy vytěžit a asanovat. Zpracovat kůrovcové stromy v tomto období je třeba do konce března než začne být brouk v teplém počasí aktivní a opustí tyto stromy. Při napadení stromů kůrovci se používá chemická asanace pomocí insekticidů nebo se dříví odkorní např. odkorňovacím adaptérem na motorovou pilu. Samotné pokácení stromů nestačí. Neasanované stromy ani potěžební zbytky nesmí zůstat ležet v lese či na okraji lesa na skládce. Příznaky napadení kůrovcem jsou rezavění korun smrků, opad kůry a jehličí, výrony pryskyřice, závrtky na kmeni, příp. drtinky na spodní části kmene a následné odumírání celých stromů.

Zároveň je třeba v lese aktivně vyhledávat stromy atraktivní pro kůrovce, zejm. vyvrácené a zlomené vzniklé během zimy. Tyto stromy a všechny jejich části, zatím neobsazené kůrovci, je nutné zpracovat také co nejdříve, nejpozději do konce května (v lesních porostech do 600 m nadmořské výšky), příp. do konce června (v lesních porostech nad 600 m nadmořské výšky). Toto dřevo je třeba odvézt z lesa, příp. provést preventivní chemickou asanaci.

*V souladu s lesním zákonem je vlastník lesa povinen provádět taková opatření, aby se předcházelo a zabránilo působení škodlivých činitelů na les, zejména preventivně bránit vývoji, šíření a přemnožení škodlivých organismů, činit bezodkladná opatření při přemnožení škůdců a hospodařit v lese tak, aby jeho činností nebyly ohroženy lesy sousedních vlastníků. Orgán státní správy lesů může vlastníkovi lesa nařídit provedení ochranného zásahu směřujícího k zastavení šíření nebo k hubení škodlivých organismů. Při nesplnění uloženého opatření lze uložit sankci.*

Kontakty na příslušné odborné lesní hospodáře jsou k dispozici na MěÚ Litomyšl, odbor ŽP.

*Ing. Olga Paclíková*  
Ing. Olga Paclíková  
vedoucí odboru ŽP

Městský úřad Litomyšl

Odbor životního prostředí